

2019年12月16日



NO.374(总第1208期)

国内统一连续出版物号CN31-0038

## 奖牌上镌刻着坚持与梦想 在DI国赛舞台上,中职战队表现依然抢眼

来自全国的4000多名创意精英经历团队挑战和即时挑战,展示了他们非凡的创新力和综合素养。本次上海共有66支参赛队参加2019 DI中国区年度成果展示活动,其中26支参赛队获得DI文艺复兴奖,14支参赛队获得DI达芬奇奖,7支参赛队获得即时挑战奖第一,1支参赛队获得DI探索精神奖,这些参赛队将获得DI全球赛选拔资格。除此以外,上海还有5支参赛队获得DI明日之星奖,21支参赛队获得DI创新思维奖。

作为一支中职校队,上海商业会计学校一直是DI队伍里的佼佼者:道具机关重重、故事流畅紧凑、表演激情富有感染力……每一个解决方案都可圈可点。此次他们共派出两支队伍,成绩抢眼:普陀校区的纳米核心2.0队获得文艺复兴奖,黄浦校区的从容战队获得即时挑战第一、达芬奇奖。

记者 朱筱丽



### 精彩导读

让青春爱恋,闪耀理性之光

走出阴霾 对校园暴力说“不”!



▶4版

▶6版

### 坚持:困难接踵而至 品苦尝甜

纳米核心2.0队这次选择了科技类挑战“初次接触”。赛题要求队员调研一种真实存在的生物,在它与栖息地初次接触后互相改变对方的故事。在备赛过程中,队员们查阅了许多资料,最终选定了老鹰的进化过程作为灵感来源,为了更好地了解生物演变蜕变进化的过程,集体去自然博物馆调研。有合作有分工,之后有的同学收集资料信息,有的手绘设计生物的外形和服装造型,还有的负责了解环境

变化的原因。

今年的赛题中,他们遇到了一个往年从未有过的挑战——整体表演需以环形舞台呈现。这种不同于以往用单向展示的表现效果,注定了队员们无法用常规的背景板布置、舞台走位等。这样的挑战并没有难住这群热爱DI的队员。经过讨论,最终小队决定以歌舞剧的方式呈现整体舞台,为观众呈现了一场别开生面的戏剧化舞台。

困难接踵而来——对于栖

息地的技术性变化,队员们决定以“多”弥补技术性难题。升降机、LED灯、立体书,以及用折扇制作而成的树叶,都为栖息地营造了氛围。在挑战技术的过程中,两件自选道具成为了亮点。队长张绍博带领其他队员,利用电动升降杆制作了一个可自动开合的老鼠窝,同时利用超声波片制雾以及arduino编程制作了一个可发光发雾的树桩。技术虽有薄弱,但队员们从未放弃挑战自己,在一次次尝试中总结经验,最终取得成功。

### 平衡:学业与兴趣两手抓 都不耽误

这次从容战队遇到了尴尬——有四位同学要参加12月7日的学业水平考试。这样的尴尬局面,的确让团队纠结了很久。在学业与比赛的双重压力下,四位同学仍然坚定要参加比赛的决心。

7日下午,为了表演的精益求精,为了道具的准确无差,队员们一直排演到深夜。第二天比赛如期而至,“经历过困难,但我们从没放弃,越战越勇!”队员们表示,奖项离不开所有人的努力,最终一切的结果都告诉我们,只有想不到,没有做不到!这将是我们记忆中最美好的一段时光。

从容战队一举获得挑战B高中组的达芬奇奖。奖牌的背后凝聚了队员们的汗水与热爱。去国赛前,他们做足了准备。首先是各个道具部分打补丁精加工。接着是道具机械针筒车的再加工、技术类道具的升级,他们在车头上加了串LED灯以及一个吐泡泡机,再配合上可以开合的车头剪刀,营造了一个紧张动人的剧情效果。

“断尾巴”是融合剧情的一个道具。他们在原有基础上进行了改良与升级——加装一个电磁锁,开关做在尾巴外部和病毒上半身,只要机械车碰到或病毒自己触动开

关,就能达到尾巴断掉的效果。这样的细节,的确令人眼前一亮。

道具在变,队员们的心态也发生了变化,“看到比我们更加炫酷的道具,心情从兴奋转为紧张。裁判长的提问更让我们紧张得直冒冷汗。走出比赛房间,有队员眼泪直接飙到脸上,生怕出什么差错拿不到奖项。颁奖典礼上,当大屏幕上出现我们学校的名字时,所有人都激动地尖叫起来,队长头都不回地往领奖台冲。所有人悬着的心总算放下了。”队员们的心声的确能反映出所有参赛选手的心声。

### 发出最强声音:你们是最棒的!

领队向培滢老师说,经历的困难和问题一句两句话道不尽,但是大家团队协作,从技能和解决问题方式上都得到了迅速的成长,已经是真正的“小大人”了!参加DI的同学都是不一样的个体,拥有各自不同的想法,虽然过程中大小的争执是必不可少的,但正因思想的碰撞,才促

成了这个优秀的团体!在准备DI的过程中,虽然有坚信有无数困难,但在这里没有长久的不良情绪,因为你不知道下一秒会发生什么有趣的事情,所以我们才会因为DI,所以热爱!

领队林樑老师感慨道,6个月的时间,诠释何为DI精神,是制作每一样道具时的创新思维

和执着,是团队建设的每一个日夜,是为了同一个目标而奋进的坚定眼神。“相信过程,结果就不会让人失望。”DI的舞台给学生上了一堂生动的人生课,相信未来站在人生舞台上的他们会更加自信!

行行出状元。在DI的舞台上,中职生们加油!